

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дувановой Софии Павловны «Совершенствование подхода к выбору орального антикоагулянта при фибрилляции предсердий», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки

Как известно инсульты, инфаркты и другие тромбоэмбolicеские осложнения являются наиболее распространенной причиной смертельных исходов при фибрилляции предсердий, ухудшающей прогноз и качество жизни, приводящей к инвалидизации трудоспособного населения. Изучение особенностей назначения антикоагулянтной терапии, разработка мобильного приложения для врачей первичной амбулаторной сети является актуальной и своевременной, позволяет обеспечить персонализированный выбор антикоагулянта, уменьшить частоту возникновения геморрагических и тромботических осложнений.

В соответствии с научной темой диссертации автором сформулированы цель и задачи, разработан дизайн исследования. Научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы. Следует отметить большой объем и репрезентативность выборки, использованы современные методы статистической обработки. Материал диссертационного исследования изложен в автореферате последовательно и логично. Автором проведена оценка клинико-анамнестических, лабораторных, инструментальных данных; установлена частота возникновения неблагоприятных исходов среди пациентов, включенных в регистр, а также выявлены предикторы смертельных исходов в течение трех лет наблюдения. Впервые проведен анализ информированности врачей по основным вопросам назначения антикоагулянтной терапии, разработано мобильное приложение «Выбор антикоагулянта при фибрилляции предсердий» и проведена оценена его эффективности.

Основные результаты исследования отражены в 12 научных работах. Из них 4 статьи, 3 из которых опубликованы в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, одна статья в рецензируемом научном издании, 8 публикаций – материалы научно-практических конференций, подготовлены методические рекомендации для врачей.

Практическая и теоретическая значимость диссертационного исследования не вызывает сомнений. Полученные результаты могут быть использованы в практической деятельности кардиологов и терапевтов на амбулаторном и стационарном этапах ведения больных с фибрилляцией предсердий.

По своей актуальности, научной новизне, объему исследования, полученным результатам, теоретической и практической значимости данная диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки.

Ведущий научный сотрудник научно-исследовательского отдела аритмологии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В. А. Алмазова»,
доктор медицинских наук, доцент

Татарский Роман Борисович

28.11.2024

Подпись Татарского Р.Б. заверяю

Роман Борисович Татарский
доктор медицинских наук

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В. А. Алмазова», 197349, г.Санкт-Петербург, улица Аккуратова, 2, +7 (812) 702-37-12, ncmu@almazovcentre.ru

